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COLONEL DE GAULLE           SEPTEMBRE 1939 AU 7 MAI 1940 A WANGENBOURG ( 67)

QUAND WANGENBOURG  FUT  LE  SIEGE DU PC DE LA 5éme ARMEE DE SEPTEMBRE 1939 A JUIN 1940 ET QUE DE CE  PETIT VILLAGE DE 1100 HABITANTS  DEBUTA LA DESTINEE DU GENERAL DE GAULLE  VERS LONDRES ET LA LIBERATION DE LA FRANCE  5 ANS PLUS TARD.

A/ LA DROLE DE GUERRE :
 Période du 03 Septembre 1939 – déclaration de guerre de l’ Allemagne à la France – jusqu’au 10 Mai 1940 entrée des  Allemands en territoire français (Forêt des Ardennes ) après envahissement de la Belgique et du Luxembourg en quelques heures.
Pourquoi ce nom ? Guerre sans coup de feux pendant 8 mois , la hiérarchie militaire sur le qui-vive attend qu’on l’attaque ….
Organigramme Civil : Albert LEBRUN chef de l’Etat   Edouard DALADIER  Président du Conseil  remplacé par Paul REYNAUD  le 20 Mars 1940
Organigramme militaire : Maurice GAMELIN  Généralissime remplacé le 19 Mai 1940 par Maxime WEYGAND  suite à la catastrophe nationale pendant les 8 jours précédents  (« débacle »)
Adjoint : Région Nord Est : Alphonse GEORGES  
Groupe d’Armée n° 3 : Gaston PRETELAT
5éme Armée : Alphonse BOURRET  dont le Chef d’Etat -Major se nomme Jean de LATTRE DE TASSIGNY  plus jeune général de France à 50 ans 

B/ LA 5éme ARMEE OCCUPE WANGENBOURG :
En septembre 1939 la 5éme Armée quitte Saverne et installe son PC à Wangenbourg où elle y restera jusqu’ au 13 Juin 1940 pour ensuite rejoindre Darney au S/O d’Epinal.
Le Colonel DE GAULLE , sous les ordres du Général BOURRET,  est chargé le 3 Septembre 1939 de constituer une Division Blindée (4eme division de Cuirassiers) . Aussi il fait créer à Blâmont (54) un centre d’instruction des chars de la 5eme Armée et obtient l’installation de radio à bord.
Il logera au 2 route du Nideck  chez M.Mme REBRE  (2 pièces + SdB)  et son bureau sera en face maison JUNG  puis rejoindra  le 7 mai  Le Vésinet   vers  Versailles où se rassemble l’EM de sa division de chars.
Il sera nommé le 1 Juin 1940 général de Brigade (2 *) à titre temporaire  (….ce grade peut être donné en temps de guerre selon lui ) grâce à l’appui de Paul Reynaud qui avait confiance en ses idées.
Sa haute hiérarchie (GAMELIN, GEORGES ….) n’ a pas voulu appliquer ses idées relatives au développement de  l’armée blindée et ce sont les Allemands qui ont exploitées ses idées pour gagner en 1940 avec en plus une nette supériorité dans le domaine aérien  (rapport de 1 à 5 en nombre d’avions opérationnels )
WANGENBOURG village de 1100 habitants à l’arrivée du PC de la 5eme Armée voit la quasi-totalité de ses habitations réquisitionnées  pendant donc plus de 9 mois pour loger 1000 soldats, 50 véhicules et 250 chevaux.

C/ SUITE ET FIN DE LA 5eme ARMEE :
Elle disparaitra le 17 Juin 1940 (armistice signée le 23 Juin) et fusionnera  avec la 3eme Armée  du Géneral  CONDé .
Le Général BOURRET sera capturé 8 jours plus tard par les Allemands au Haut du Phény sur les hauteurs de Gérardmer. Il passera le restant de la guerre à la forteresse de Königstein  Saxe avec la centaine d’officiers généraux français  capturés (évasion GIRAUD) et sera libéré le 9 Mai 1945 par les Américains.

D/ DE GAULLE ET APRES :
Il quittera le territoire national en avion de Bordeaux dans la nuit du 16 au 17 Juin  , fera son fameux Appel  le 18 Juin de la BBC à Londres et ne reviendra sur le sol français que   le 14  juin 1944  à Courseulles  sur Mer  à bord du contre-torpilleur « la Combattante «   en provenance de GB.













			


